



公寓楼怎么成了办公用房? 销售方:“能住人就行”



维权热线
66111111

有业主在镇海骆驼的宁波上城印象买了房子,但是交付的时候却发现,当时说好的公寓楼,现在却成了办公用房,水电费和物业费也增加了不少。为此,他们纷纷讨要说法,觉得是开发商当初诱导他们,让他们上当了,要求退房并且退一赔三。

□记者 毛雷君 文/摄

购房者

公寓楼怎么成了办公用房?

业主张先生告诉记者,这个楼盘是2017年开盘的。当初销售和他说,这是40年的产权公寓,完全是按照公寓的模式建造和装修的。原先说好的是白胚备案,后来又签订一个补充协议,委托第三方进行精装修,最后是精装修交付。

张先生向记者出示了合同,合同显示房屋的性质是办公用房。

记者提出疑问:为什么当初签订购房合同时,没有说这个问题,直到现在才来说这个事情呢?

张先生表示,一方面销售人员信誓旦旦地说,现在市面上就两种性质,普通住宅和办公用房,他们购买的公寓楼虽然是40年产权,但和普通住宅一样,没有问题的,而且是精装修入住,总价还便宜。另外,有的业主也没仔细研究合同的细节,就这样签订了合同。

“问题就出在交房时,按照合同规定,今年7月底,这个公寓要交付了。可是我们到了现场一看,大吃一惊。”张先生说,首先布局就是办公室的格局,电梯出来一排房子,而且现在连门都没有装好。本来房子里是什么都没有的,现在多了烟道和下水管道,房间里突兀地多出两个水泥管子,让本来就不大的房屋空间更小了。

“在没有交付之前,很多情况我们是不了解的,现在一看问题多多,觉得上当了,因此要求开发商给说法,但是对方却一直没有正面回应。”

问题清单

水电气没有通,房屋结构不对

随后,张先生把记者拉近了一个将近300人的业主维权群里,大家纷纷吐槽开发商的做法。还有人总结了目前的一些问题,多达14条,主要集中在以下几点:

一、销售时所有销售员都说的是卖公寓,看样板房、各种宣传都说是公寓,没有说办公用房。这是极大欺骗和误导所有消费者。要求退房或者相应赔偿。

二、原来合同是8号楼,现交房却突然变4号楼。购房者不接受。

三、合同上第九条,7月31日前用水、用电、用气、道路、绿化等具备商品房正常使用基本条件,这条严重不符合,水、电、气等完全没有通。

四、样板房与实体房结构很不一致;现在房子里加了柱子,打了洞,以后如果因为这样装修有漏水,水管堵住怎么办?

五、毛坯交付入户门都没装,这是否有通过验收?验收依据在哪里?

六、销售时未说明7月交付后物业费由业主承担,为什么现在就要让业主交高额物业费?

业主张先生告诉记者,有的人买的是酒店式公寓,当时销售承诺是8年包租,前3年每年租金为5%,以后每年上涨到6.5%,他们也签订了协议。但是他表示:“包租合同上只有公章,没公司名称,地址,电话,法人姓名,也未盖法人章,更没有担保方(如开发商)。8年时间很长,谁能来做这个担保?”

▶记者来到5楼,看到一排房间



▶楼盘内部打洞,为了安装管道



楼盘外表

销售代表

能住人就行,大家都在这样做

记者在8月5日中午赶到骆驼的售楼中心。负责销售的陈先生接待了记者,他告诉记者,相关事宜要和开发商进行对接,很多事情自己也不是很清楚。随后,他当着记者的面拨通开发商相关负责人的电话,但并没有让记者接听。

陈先生随后说,开发商正在和镇海区住建局进行沟通,有消息会及时通知记者。之后,记者在销售人员的陪同下进行实地查看。销售人员告诉记者,这个楼盘一共分为三个部分:商铺、70年普通住宅和40年产权的办公用房。

“我们从一开始就告诉业主,这个办公室用房和公寓都是一样的,只要能住人都是没问题的。”销售人员也承认,他们当时对外销售就是以“公馆”的名义进行的,这些出售的套型都差不多,7月底已经达到了白胚交付的标准,而精装修要到12月底才完成,所以为了后期的装修,大门暂时没有安装。

记者在6楼看到,这里每层都有6部电梯,房间大小也差不多,沿着走道一溜排开,所有的房间都没有安装大门。走进其中一个房间,发现有两个方形的空洞,销售人员表示,这个是用来安装烟道和落水管的。“我们这里不能安装管道煤气,但会有开放式厨房,所以要留出烟道,同时也会分隔出一个小卫生间,同样需要下水管。”记者随后发现,每个楼层只有一个公共卫生间,销售人员说,这个是按照办公用房的规定,必须要配备的公共设施。总体给人的感觉就是一个大型的宿舍楼。而对于业主提出的其他一些问题,销售人员表示要和开发商沟通才能回复。

销售人员告诉记者,现在提出要求的都是这些公馆的业主,“又不是我们一家在这样做,你去看看其他地方,也都是把办公用房装修后,重新出售,大家都在这样做,能住人就行了!”

至截稿时,记者并没有接到开发商方面的任何信息,事态如何发展,我们也将继续关注。